
Oefeningen 

>> Taktijd berekenen 

Een fabriek moet 730 hometrainers maken per week. De fabriek werkt in een 2-ploegendienst, 

waarbij medewerkers 7,5 uur per dag werken op 5 dagen in de week. Dit is inclusief een 

doorbetaalde pauze van een half uur. Gemiddeld wordt 15 minuten per dag verloren aan 

verstoringen van machines en aanvoer van componenten. Per ploeg wordt 10 minuten besteedt aan 

het omstellen van machines; ervaring leert dat dit niet sneller kan. 

Wat is de takttijd (afgerond op minuten) en waarom? 

 

>> Bezwaren vanuit medewerkers tegen standaarden? 

Bedenk welke mogelijke bezwaren er mogelijk zijn op het moment dat de werkwijzen (flink) 

gestandaardiseerd moeten worden in een organisatie omdat er nu geen standaarden zijn? 

 

>> Voorbeelden van poke yoke in jouw directe omgeving? 

 

>> Opbouw van een veranderverhaal. Wat zou jij vertellen en hoe zou je dit vertellen? 

 


